
中共西安科技大学委员会学工部

                                          学工函〔2022〕26号

关于做好2022年秋季开学初

学生安全教育管理服务工作的通知
各学院党委、党总支：

根据省委教育工委和学校相关文件精神，为切实做好疫情防控下的秋季开学初学生安全教育管理服务工作，现将有关工作安排如下。

一、主要内容

（一）落实疫情防控政策

要通过召开年级会或班会，向全体学生宣讲防控政策，入校后实行相对封闭管理一周，让每一名学生清晰疫情防控要求。教育学生自觉遵守疫情防控管理规定，不得前往中高风险地区，不接触来自中高风险地区或未解除隔离的人员，不组织和参与聚餐聚会。

通过线上线下多种方式精确掌握学生动态和身体状况，严格落实全体学生每日健康打卡和晚点名制度及夜不归宿排查。
要加强涉疫风险人员排查工作，若发现确诊、无症状感染者、B类或C类密切接触学生，学院需第一时间将信息报至学工部，立即开展流调工作，在1小时内形成流调报告报至学工部。
所有学生入校时，需自觉遵守学校门禁管理制度，凭校园一卡通进入校园，并自觉落实扫健康码和行程码、测温、戴口罩等防控措施。

（二）认真开展学生宿舍内务卫生及安全大检查

要安排专人负责宿舍的卫生管理，引导学生在宿舍区不聚集、不串门，坚持勤通风、勤打扫，及时清理餐盒垃圾，保持宿舍清洁卫生。要在9月8日之前对本学院所属全体学生宿舍和学生活动场所逐个进行检查，以疫情防控为抓手，重点检查宿舍通风和消毒情况、内务卫生以及是否有危险化学品、易燃易爆品、大功率电器和管制刀具等危险品，发现问题隐患要建立台账，立即整改。

要坚持“谁主管、谁检查，谁检查、谁负责”的原则，做到安全检查工作不留死角、不走过场，源头治理、彻底整改。学校将组织相关部门对全体学生宿舍进行专项排查，对宿舍卫生整顿、安全教育和自查落实不到位或整改不到位的，将予以追责。

（三）全力抓好秋季开学初安全教育工作

要把传染病防控知识与技能等内容纳入“开学第一课”，学习《公民防疫基本行为准则》，定期对学生开展传染病知识技能培训，引导学生坚持科学佩戴口罩，养成勤洗手、常通风、少聚集等良好卫生习惯。

要结合实际案例，在开学初通过主题班会、年级会、网络新媒体等形式对全体学生开展全面全覆盖的安全教育，重点做好校园疫情防控、防火防盗、防诈骗、防传销、防意外伤害尤其是校园贷等方面的安全教育和法纪教育、心理健康教育，摸排是否有学生陷入“套路贷、校园贷、高利贷”而遭到故意伤害、非法拘禁、限制人身自由或威胁等情况，引导学生增强安全防范意识和自我保护能力。
（4） 着重做好学生返校情况排查和日常管理工作

要认真逐个排查学生返校情况，对复学返校的学生要严格审批程序，对因受疫情影响暂缓返校的学生要加强联系和心理疏导，对其他未返校的学生要加强督促，了解未返校原因及返校时间，遇到特殊情况要及时与家长联系，核实确认学生返校时间。

要完善学院、年级、专业、班级、宿舍五级公共卫生工作网络，将疫情防控作为日常管理的重要内容，每日督促学生健康打卡，掌握学生动态，做好缺勤、早退、请假记录。

要建立完善未接种和未完成疫苗的学生台账，在知情、自愿、同意的前提下，宣传动员这些学生及时完成接种。

要加强校外住宿学生排查，建立台账。对租住地为自建房等存在安全隐患的学生，要加强教育引导，帮助学生尽早搬离。
（5） 科学有效研判学生思想动态

要深入学生宿舍、餐厅、教室，采用线上线下相融合的方式，摸排本科生和研究生思想动态，及时了解学生对当前社会热点问题的反映及假期生活和见闻，科学分析研判形势，有针对性地进行正面教育引导。重点掌握学生返校后的整体思想状况（如行为表现、心理状况、精神状态、学习积极性和学习态度等），学生对当前国际国内疫情防控形势、政治经济形势、社会重大事件和社会热点问题的看法以及态度，毕业生对就业创业的看法及态度，2022级学生对大学学习生活的态度以及适应情况、少数民族学生思想动态以及学生关注和反映的其它问题，形成思想动态调研与分析报告，制定解决方案。

（6） 切实加强重要节点的维稳工作

要在党的二十大等重大会议召开期间，注重加强信息收集研判，严格请销假制度，密切关注学生思想动向。要充分利用新媒体如微信、微博等加强正面宣传和舆论引导，传播正能量，纠正学生中存在的片面认识，力争苗头性问题早发现、早预防、早化解、早处置，牢牢把握工作主动权，防止被人炒作利用，造成不良影响。

（7） 全面排查和化解学生中存在的矛盾纠纷

要通过多种形式及时排查、化解学生中存在的矛盾，对学生有就业、学业、生活、情感、家庭和身体等造成情绪不稳定或心理健康问题的，要认真开展思想政治教育与引导，及时化解问题和矛盾纠纷；对暑假家庭发生重大变故和遭受严重自然灾害的学生，要加强关怀，帮助他们解决实际问题；对因上学期考试成绩不理想或可能受到学籍处理的学生，要及时谈心谈话，和家长取得联系，共同做好教育引导工作。

（8） 不断加强少数民族学生的教育管理服务工作

要尊重少数民族学生的生活习惯，以人为本，关心关爱，帮助其解决学习、生活中的现实困难。要通过谈心谈话等多种方式了解掌握少数民族学生假期期间的学习生活及思想情况，鼓励他们安心学习、遵守校纪校规，全面做好教育管理服务工作。

（9） 继续做好学工值班和应急处理突发工作

要认真履行值班职责，加强课堂晚自习督查、学生宿舍抽查和校园环境巡查，高质量完成值班任务。对重大问题和突发事件，要妥善处理、积极应对，并第一时间向上级领导汇报。

二、工作要求

1.要充分认识疫情防控下学生安全教育管理服务工作的极端重要性，建立完善学生宿舍安全责任体系，签订安全责任书，夯实安全责任，落实防范措施，严防安全事故发生。对责任不落实、措施不到位引发问题的，要严肃追责。

2.要对调研的学生思想动态情况进行认真梳理、总结、分析和研判，形成学生（本科、研究生）思想动态调研分析报告；要认真填写《学生宿舍安全检查情况登记表》（学工部网页上下载）。请将报告和登记表于9月12日（周一）15:00前报至综合楼113室。

联系人：付春岚   电话：83858125。

    党委学工部

2022年9月5日
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