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                                       学工函〔2017〕19号

关于开展2017年度优良班风创建暨

“十佳班级”评建活动的通知

各学院党委、党总支：
为深入实施“班风建设引领工程”，营造“比、学、赶、帮、超”的优良班风，增强班级凝聚力和向心力，培养学生的团队意识和协作能力，提高学生学习的主动性和积极性，进一步推动学风建设工作再上新台阶。经研究，决定在全校范围内开展2017年度优良班风创建暨 “十佳班级”评建活动，现就相关事宜通知如下。

一、指导思想

贯彻落实十八届六中全会和全国、全省高校思想政治工作会议精神，强化学生基层组织建设，推动班风学风建设，使班级建设与学生自我发展深度融合，形成相互协调、相互促进、相得益彰的良好局面，为广大学生努力营造优良的成长成才环境。

二、实施步骤

（一）宣传动员阶段（5月25日至6月5日）

各学院党委、党总支在全体班级中广泛开展优良班风创建和“十佳班级”评建活动的宣传动员工作，广泛宣传优良班风创建的重要性，近年来“十佳班级”的建设成果及2017年度评建活动的重要意义，要结合专业特色以及实际情况，认真组织所属班级大力开展以优良班风创建为主的班级建设活动和经验交流活动，努力形成“十佳班级”评建活动的浓厚氛围。

（二）先进班集体评建阶段（6月6日至9月20日）

1.各学院党委、党总支从思想政治建设、班风学风、文化活动等方面制定本学院“先进班集体”评选办法与实施细则(基于《西安科技大学大学生综合素质测评及奖励办法(试行) 》相关条款)，并将“一日生活制”组织实施情况作为重要评选标准之一。
2.对所属班级情况进行一次全面摸底检查，重点检查班级工作思路、工作制度、学风状况、活动开展、班干部作用发挥等情况，切实掌握情况、找准问题。在此基础上，对所属班级班风建设情况进行分析排队，按照优秀、良好、一般、较差四个等级进行分类定级。

3.成立包括学院领导、辅导员、班主任、任课教师、学生代表等在内的“先进班集体”评审小组，在分类定级的基础上，在本学院范围内组织评审。经过班级申报、综合考评等程序，按照学生班级总数的20%推选产生本年度的校级“先进班集体”，并报学工部学生教育管理科备案。

（三）学校中期检查阶段（9月21日至10月15日）

学校对各学院党委、党总支班级分类定级工作和先进班级评建活动开展情况进行检查，根据检查结果，核定“十佳班级”参选名额。

（四）“十佳班级”评建阶段（10月中下旬至11月上旬）

各学院党委、党总支按照“十佳班级”评比方式，在班级分类定级和“先进班集体”评选的基础上，认真开展“十佳班级”评建活动，并上交评建情况汇报材料（含文字、图片、视频资料等）。

（五）学校评比阶段（11月中下旬）

学校将通过材料审阅、微信投票、集中答辩等方式，对参选班级进行全面考评，择优评定本年度的校级“十佳班级”，同时授予获得“十佳班级”荣誉称号班级的带班辅导员“十佳班级”评建活动优秀个人。

（六）总结表彰阶段（12月）

学校将对“十佳班级”评建活动中涌现的先进班集体和优秀个人进行表彰，并在此基础上开展班级建设的经验总结和交流活动，通过展板宣传、事迹宣讲、网文推送等多种形式，充分展现我校“十佳班级”的精神风貌和班级风采。

三、工作要求

（一）优良学风创建和“十佳班级”评建活动是加强基层组织建设的一项重要内容，请各学院党委、党总支高度重视，通过加强学生党支部建设、团支部建设及发挥党员先锋模范作用等，加强班级建设，积极推进班风学风建设，使班级真正成为大学生成长成才的重要阵地。

（二）各学院党委、党总支要在本次评建活动中坚持“保证质量、宁缺勿滥”和“公平、公正、公开”的原则，严格对照评建标准，狠抓落实、发动到位、评比公正、程序透明，并自觉接受师生监督，增强评建工作的公正性和引导性。

（三）各学院党委、党总支要积极总结、推广“十佳班级”评建活动的良好做法和优秀经验；对照不足、及时整改，破解学生班级建设的热点、难点问题，探索班级建设的新途径、新思路；充分发挥“十佳班级”的标杆示范作用，引领我校的班级建设达到高水平、高层次。

（四）在分类定级的基础上，各学院党委、党总支要按照巩固先进、提升较好、推动一般、整顿后进的要求，指导每个班级明确改进提高的工作目标和具体措施，切实抓好整改工作，努力使每个班级的班风学风建设在原有基础上都有新的提高。

（五）申请班级在上一年度有以下情况之一者，不予评优：

1.经核实班级在评奖评优等工作中出现不公平、不公正现象；
2.班级中有学生受到记过及以上处分；
3.班级有学生因不当言论和行为给学校或他人造成不良影响；

4.班级有学生受到学籍警示；

5.班级有学生发生过重大或者影响较大的安全稳定事件；

6.班级“一日生活制”组织实施较差的。
（六）请于2017年9月21日前将本学院所属班级《优良班风创建自查摸底与初步分类定级表》（附件1）、《初步分类定级汇总表》（附件2）、《自查整改汇总表》（附件3）、“先进班集体”评选办法与实施细则、名单及先进事迹材料（不得多于2000字）报党委学工部学生教育管理科。11月6日前将《西安科技大学“十佳班级”申报表》（附件4）及电子版报学工部学生教育管理科。

联系人：付春岚  刘清华  联系电话：83858125
附件：（请在学工部网页下载）

1.西安科技大学优良班风创建自查摸底与初步分类定级表
2.西安科技大学优良班风创建初步分类定级汇总表

3.西安科技大学优良班风创建自查整改汇总表

4.西安科技大学“十佳班级”申报表

5.西安科技大学优良班风创建分类定级评分参考标准
党委学工部
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