
中共西安科技大学委员会学工部

                                         学工函〔2018〕35号

关于做好2018年中秋节和国庆节期间

学生稳定安全和值班工作的通知

各学院党委、党总支：

在2018年中秋节和国庆节来临之际，为维护学校稳定，保障学生人身财产安全，根据学校《关于2018年中秋节、国庆节放假的通知》（校办秘发〔2018〕24号）相关要求，现将中秋节和国庆节期间学生安全稳定和学生工作值班等事宜通知如下。

一、学生稳定安全工作

（一）安全教育工作。请各学院重点围绕国家安全、人身安全、交通安全、财产安全、网络安全等主要内容，加强各级学生组织教育管理，通过年级会或班会等形式对学生集中进行节假日期间安全专题教育，抓好正面宣传引导，营造有利舆论氛围，提升广大学生安全防范意识。要安排学工干部在节假日前详细登记每一位学生的去向，时刻掌握学生动态。要教育学生注意防火、防盗和防骗，提醒学生尽量减少外出，确需外出时要严格履行请销假制度，不要搭乘存在安全隐患的交通工具。要教育学生严格遵守《西安科技大学关于学生外出旅游的若干规定（试行）》，不得参加探险、野外游泳等没有人身安全保障的校外活动，防止意外事故发生。要教育学生遵纪守法，遵守公民道德规范和学校管理制度；明辨是非，正确看待P2P网络借贷和股权众筹等互联网金融平台，不得登陆非法网站、传播有害信息。要引导学生开展文明高雅、健康有益的文体活动，不得从事有损大学生形象、社会公德、妨碍社会和学校管理秩序的活动；不得参与非法务工、非法传销和进行邪教、封建迷信活动。
（二）安全隐患排查工作。请各学院对全体学生宿舍进行全面的安全自查，及时排除安全隐患。宿舍内严禁使用电炉、酒精炉、电热器及其它禁止使用或存在安全隐患的危险物品；宿舍无人时，应关掉电器和电源开关；禁止在校内燃放烟花爆竹、孔明灯等。不得以任何理由夜不归宿或在宿舍留宿非本宿舍人员。如发生意外事故或发现安全隐患时，必须第一时间向值班人员及有关部门报告。
（三）卫生防疫知识宣传教育工作。请各学院开展食品安全、艾滋病、结核病等传染病预防、安全应急与急救等专题健康教育，广泛普及传染病防治核心知识，大力宣传传染病防治法律法规和相关政策，增强学生的防范意识和自我保护能力。教育学生养成良好的个人卫生习惯，做好宿舍内务卫生及通风换气，加强体育锻炼、保证充足睡眠、有病及时就医并居家休息，提高抵御疾病的能力。切实做好学生缺课原因追查工作，及时掌握学生的身体状况，一旦发现突发公共卫生事件早期表现的学生，尽快督促其到医院就诊，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，并迅速切断传播途径，控制疫情的传播和蔓延。

（四）特殊学生教育引导工作。请各学院继续加强学生心理健康教育，认真做好排查工作。学工干部要在节日期间通过多种形式及时排查、化解学生中存在的矛盾，重点面向考研失利、恋爱挫折、就业困难、挂科较多以及有重大疾病、家庭变故、经济贫困等造成情绪不稳定或心理健康问题的学生，在积极关爱和帮助的同时，加强与其家长的联系，共同做好学生的思想教育和成长发展等工作。

（五）请在节日期间组织学工干部深入学生中间，密切关注学生思想动态，确保节日期间校园安全稳定。请在节后严格按规定报送学生返校情况。

二、值班工作

（一）值班时间：2018年9月22日至9月24日（当日8：00至次日8：00）；2018年10月1日至10月7日（当日8：00至次日8：00）。
（二）请各学院对照值班安排，落实值班人员，强化责任落实，做好两校区值班工作。请将节假日期间两校区值班安排于9月21日10:00前报送至学工部学生教育管理科。

（三）值班人员在值班期间发现重大问题或遇到突发事件，要妥善处理、积极应对，并第一时间向上级分管领导汇报。

联系人：周杨   张威   付春岚   联系电话：83858125
                               党委学工部

                                      2018年9月19日
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